

**SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA**  
**Obecnému zastupiteľstvu obce Ruská Nová Ves**

**Správa k účtovnej závierke**

Uskutočnila som audit priloženej účtovnej závierky účtovnej jednotky obec Ruská Nová Ves, IČO 00 327 727, ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru 2010, výkaz ziskov a strát za rok končiaci k uvedenému dátumu a Poznámky, ktoré obsahujú prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie.

**Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku**

Starosta obce je zodpovedný za zostavenie účtovnej závierky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz v súlade so zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o účtovníctve) a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Starosta obce je zodpovedný za dodržiavanie pravidiel rozpočtového hospodárenia, vývoj dlhu a používanie návratných zdrojov financovania podľa zákona č. 583/2004 v platnom znení.

**Zodpovednosť audítora**

Mojou zodpovednosťou je vyjadriť stanovisko k tejto účtovnej závierke na základe môjho auditu. Audit som vykonala v súlade s Medzinárodnými auditorskými štandardmi. Podľa týchto štandardov mám dodržiavať etické požiadavky, napláňovať a vykonať audit tak, aby som získala primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti. Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie auditorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke.

Súčasťou auditu je aj zhodnotenie rozpočtového hospodárenia a zadĺženosti obce a overenie použitia návratných zdrojov financovania, vyplývajúce zo zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách, platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov.

Zvolené postupy závisia od úsudku audítora, vrátane posúdenia rizika významnej nesprávnosti v účtovnej závierke, či už v dôsledku podvodu alebo chyby. Pri posudzovaní tohto rizika audítor berie do úvahy interné kontroly relevantné pre zostavenie účtovnej závierky účtovnej jednotky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz, aby mohol navrhnúť auditorské postupy vhodné za daných okolností, nie však na účely vyjadrenia stanoviska k účinnosti interných kontrol účtovnej jednotky. Audit ďalej zahŕňa vyhodnotenie vhodnosti použitých účtovných zásad a účtovných metód ako aj primeranosti účtovných odhadov, ktoré urobil štatutárny orgán, ako aj vyhodnotenie prezentácie účtovnej závierky.

Som presvedčená, že auditorské dôkazy, ktoré som získala, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre moje auditorské stanovisko. Predmetom overenia neboli Záverečný účet a Výročná správa obce.

**Základ pre podmienené stanovisko**

Finančné výkazy za predchádzajúce účtovné obdobie neboli auditované. Vykonala sme auditorské postupy týkajúce sa začiatkových stavov bežného obdobia, nemožno však vylúčiť výskyt nesprávností v minulom období, ktoré by mohli mať vplyv na stav majetku a záväzkov obce, ak by sa vyskytli.

Účtovná jednotka k súvahovému dňu nevykonala inventarizáciu majetku a záväzkov obce spôsobom podľa §§ 29 a 30 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení.

V účtovnej závierke sú ako súčasť výsledkov hospodárenia minulých období vykázané dotácie, prijaté v minulých obdobiach na obstaranie dlhodobého hmotného majetku v čiastke 110 203,81 €, ktoré podľa postupov účtovania platných od 01.01.2008 mali byť vykázané ako výnosy budúcich období a rozpušťať do výnosov v časovej a vecnej súvislosti s nákladmi.

Mám pochybnosti o správnosti ocenenia obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, a to z dôvodu jeho nadhodnotenia ako dôsledku nesprávne aplikovaných postupov účtovania v čiastke 7 153,45 €.

**Podmienené stanovisko**

Podľa môjho stanoviska, okrem vplyvov skutočností uvedených v odseku Základ pre podmienené stanovisko, účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie obce Ruská Nová Ves k 31. decembru 2010 a výsledky jej hospodárenia a peňažné toky za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so zákonom o účtovníctve.

**Správa o ďalších požiadavkách zákonov a predpisov**

Na základe overenia rozpočtového hospodárenia zachyteného v poznámkach účtovnej závierky konštatujem, že som nezistila vo všetkých významných súvislostiach skutočností, ktoré by spochybňovali vykázané výsledky rozpočtového hospodárenia. Zistila som nesúlad v štruktúre príjmov rozpočtu, a to v čiastke 140 000 €. Táto čiastka predstavuje príjem dotácie na kapitálové výdavky, ktorý bol vykázaný ako príjem bežného rozpočtu. Stav vykázaného dlhu obce a návratných zdrojov podľa môjho overenia je zhodný so stavom vykázaným v účtovnej závierke.

Ing. Janka Hirjaková  
Licencia č. 333

Prešov, 24. februára 2011

